

# Встречая КОМСОМОЛЬСКИЙ ЮБИЛЕЙ

Все помыслы, все дела нашей молодежи посвящены 60-летию ВЛКСМ.

Среди комсомольцев Краснооктябрьского бокситового рудоуправления развернулось соревнование за право подписать рапорт славному юбилею.

Определены первые победители трудового соперничества.

Комсомольско-молодежный экипаж экскаватора №8 (бригадир М. Мальцев, группкомсорг П. Никулин) и бригада водителей №9 (И. Рупп, В. Рост) еще 14 августа справились с обязательствами, взятыми в честь годовщины Конституции СССР, а в последних его числах рапортовали о выполнении обязательств к 60-летию комсомола. Отгружено 152,6 тысячи кубических метров горной массы.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 70 (1073)



СРЕДА, 13 сентября 1978 г.



Цена 2 коп.

## ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ ПОСВЯЩАЕМ

### Справились досрочно

В коллективе ремонтно-механического цеха широко распространено соревнование за досрочное выполнение плана трех лет десятой пятилетки. Многие работники ведущих специальностей, бригады, смены и участки обязались справиться с ним к годовщине Конституции СССР.

Благодаря самоотверженному труду каждого работника, организующему влияние коммунистов на все стороны производственной жизни коллектив ремонтно-механического цеха седьмого сентября завершил выполнение плана трех лет. Произведено продукции на сумму 1 млн. 662,5 тысячи

дятся они в эти дни на уборке

### На календаре— 1979

Продавец магазина «Рассвет» хозрасчета №2 Т. П. Хованцева выполнила трехлетний план 24 июля и сейчас работает в счет февраля 1979 года.

Продавцы магазина №26 четвертого хозрасчета Р. Г. Кондратович, Л. А. Вайскерберг, Н. И. Сохань и Л. Я. Холодова выполнили трехлетний план и сейчас работают также в счет февраля 1979 года.

Справились с планом 3-х лет продавец магазина №8 третьего хозрасчета К. И. Ваак; коллектив склада овощехранилища (заведующая А. И. Уразбаева);

продавщица магазина торгового

Василий Григорьевич Киселев работает слесарем-ремонтником в ремонтно-механическом цехе. Серьезно относится он к своим обязанностям, качество ремонта у рабочего всегда на высоте.

С производственным заданием Василий Григорьевич справляется на 120—130 процентов.

Слесарь - ремонтник высокой квалификации, активный участник социалистического соревнования В. Г. Киселев работает над повышением



рублей, производительность труда повышена на 0,3 проц. За оставшееся время работники цеха дополнительно выпустят продукции на 26 тысяч рублей.

Трудовой успех нашего коллектива немислим без социалистического соревнования и своевременного подведения его итогов. В год ударного труда неоднократно назывались победителями соци соревнования бригады В. Пыпина, В. Дороднова, Г. Емелина, Л. Мозговелко, И. Голубева, В. Печерских. Не случайно эти коллективы первыми рапортовали о выполнении трехлетнего плана.

Среди индивидуально соревнующихся к числу тех, кто уже выполнил план трех лет, добавились фамилии газоэлектросварщика В. Володина и тросозащитчика В. Ворожкова.

**И. БАГРЕЦОВА,**  
старший нормировщик РМЦ.

## Трудятся по-боевому

Около 100 человек — почти половина коллектива — Лисаковского автотранспортного предприятия взяли обязательство выполнить план трех лет к годовщине Конституции СССР.

Многие уже держали слово. В их числе — ветераны коллектива, ударники комгруппы. Таких, как Александр Александрович Вернер. За три года его грузооборот составил около миллиона тонна-километров.

Пользуется заслуженным уважением среди водителей Алексей Григорьевич Письменный. План трех лет он выполнил на 137 проц. Перевез 50 с лишним тысяч тонн народно-хозяйственных грузов.

Приближается по грузообороту к 2 миллионам тонно-километров водитель Николай Петрович Ткаченко.

Все три водителя — ударники комгруппы — 78, по-боевому тру-

центра хозрасчета № 1 Н. Н. Поспелова и А. Г. Семьянова; коллектив столовой № 28 первого хозрасчета общепита (повар — Н. М. Кузякова); повар-бригадир М. П. Поддубная, повара Т. И. Тарасова и Н. Г. Слепухина, кассир С. С. Барамбаева, буфетчица Л. П. Петухова и кухонная работница И. И. Шакурова из столовой № 19 (АБК) третьего хозрасчета общепита; буфетчица в больнице из хозрасчета № 2 общепита С. А. Спаченкова. У всех у них на трудовом календаре — февраль 1979 года.

## Активность водителей

Водители пассажирского автотранспортного предприятия коммунисты П. Рупп и А. Скорокирка с начала года активно включились в соревнование за высокую культуру обслуживания пассажиров. Начали они с того, что оформили салон своего автобуса. Установили столик для газет и журналов, оборудовали место для матери и ребенка, на окна повесили шторы. Но коммунисты не считают, что в соревновании за высокую культуру обслуживания можно только этим и ограничиться. С пассажирами они всегда вежливы, доброжелательны. Точно выполняют график движения по маршруту. Не случайно в книге предложений, которая находится непосредственно в автобусе, можно увидеть лишь одни благодарности в адрес водителей.

П. Рупп и А. Скорокирка постоянно перевыполняют плановые задания. Активны в общественной жизни. П. Рупп добросовестно исполняет обязанности партгрупорга. А. Скорокирка возглавляет работу с юными друзьями милиции. Свой труд они посвящают годовщине Конституции.

**Л. СИДОРОВА,**  
секретарь парторганизации ПАП.

своего профессионального мастерства. Недавно В. Г. Киселев сдал экзамены на самый высокий — шестой разряд.

**НА СНИМКЕ: В. Г. Киселев.**

Фото Н. КЛЕВЦОВОЙ.



## ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Отчетно-выборное собрание прошло в партийной организации складского хозяйства ЛГОКа.

Отчитываясь о работе партбюро за 1977—78 год, секретарь парторганизации Н. А. Симонов рассказал о выполнении уставных требований коммунистами, конкретно перечислил выполненные пункты социалистических обязательств, коснулся деятельности цехкома, группы народного контроля, работа которых была не во всем на должном уровне, назвал лучших коммунистов, таких, как, например, М. Ф. Дзялков, Г. В. Фадеев.

Собрание признало работу партбюро удовлетворительной. Секретарем вновь избран Н. А. Симонов.

\*\*\*

В партийных организациях продолжаются отчеты и выборы. Партийное собрание состоялось в центральной лаборатории автоматизации производства.

В отчетном докладе секретаря парторганизации Я. А. Райхель остановился на производственных достижениях цеха. За отчетный период коллектив ЦЛАПа шесть раз занимал первое место среди цехов своей группы, успешно справляясь с социалистическими обязательствами. Партийная организация пополнилась двумя новыми членами КПСС, три человека приняты кандидатами в партию.

Но, — как сказал Я. А. Райхель, — есть отставание в вопросах рационализаторской деятельности, в освоении новой техники, плохо работала группа народного контроля. На эти и другие недостатки партбюро после отчетного собрания должно уделить внимание по их устранению.

В прениях по докладу выступили А. И. Апельханец, Ю. А. Доценко, Ф. И. Сабин-

ров, В. И. Шапов, всего девять коммунистов.

\*\*\*

Существующая на Лисаковском ГОКе печь обжига — основа для строительства новых установок такого же рода с загрузкой сырой руды до 2 миллионов тонн в год. Именно на ней определяются основные параметры работы печей, испытываются узлы и конструкции.

Поэтому понятно, почему этому вопросу уделялось так много внимания на отчетно-выборном партийном собрании, которое состоялось на фабрике обжига.

В будущем году намечена реконструкция печи. В результате увеличится до 100 тонн в час загрузка ее сырой рудой. Работа предстоит большая — и коммунисты горячо и заинтересованно обсуждали все ее стороны, чтобы коллектив справился с поставленной перед ним задачей.

**Т. АЛЕКСАНДРОВА,**

На жилищно - коммунальном отделе лежит большая работа по образцовому содержанию жилого фонда, правильной эксплуатации общежитий, своевременному и полному производству взаиморасчетов с квартиросъемщиками, образцовому содержанию города и объектов соцкультбыта.

Что делала партийная ор-

ганизация, каждый коммунист в этом отношении — вопросы большого разговора на отчетно-выборном партийном собрании ЖКО треста.

Так свою финансово-хозяйственную деятельность за шесть месяцев 1978 года коллектив нашего отдела закончил с прибылью 4 тысячи рублей, убытки снижены на 2 тысячи рублей. Но наряду с положительными результатами имеются и недостатки. Так, например, просрочена задолженность по квартплате в сумме 2475 рублей. На все недостатки партбюро в своей деятельности обращало внимание, заслушивало на заседаниях и собраниях ответственных лиц. Однако принимаемые меры, видимо, были мало эффективны. Новому составу партбюро следует будет обратить особое внимание, чтобы добиться выполнения всех плановых показателей.

Наша партийная организация уделяла главное внимание решению всех производственных задач, стоящих перед коллективом до выполнения плана трех лет, по достойной встрече годовщины Конституции. За отчетный период на партсобраниях, бюро решались самые разнообразные проблемы, касающиеся производственной деятельности ЖКО, в частности, вопросы о финансово-хозяйственной деятельности, о работе администрации, об улучшении социалистического со-

ревнования между домоуправлениями, выполнении уставных требований коммунистами Н. Танаткановым, Н. Кувшиновым, Л. Усковой и другие.

Но нужно сказать, что желаемого результата по выполнению принимаемых решений мы полностью не достигли. Плохо налажена связь начальников домоуп-

равлений с домовыми комитетами, мало проводилось собраний, бесед с жильцами по сохранности жилого фонда.

Партбюро надо учесть допущенную ошибку и усилить контроль за выполнением постановлений. Особенностью нашей организации является то, что из 40 коммунистов — 32 пенсионера. Закреплены они по месту жительства ответственными за работу старших подъездов или домовых комитетов, за санитарное состояние микрорайонов. И надо признать, что не все члены КПСС добросовестно относились к партийным поручениям. Среди таких Н. Кувшинов, которого обсуждали на партсобраниях за нерегулярную уплату членских взносов, непосещение партийных собраний.

Аккуратно исполняли поручения Л. Ускова, Е. Штыбина, Н. Танатканов.

Партийная организация в своей деятельности контролировала и оказывала помощь в работе общественных организаций. Партбюро следит за ходом социалистического соревнования, победителей награждает Почетными грамотами, денежными премиями, путевками в местный профилакторий, фотографии вывешиваем на Доску почета ЖКО и треста «Лисаковскрудстрой».

Сегодня в коллективе тру-

дится 7 ударников девятой пятилетки. 17 ветеранов труда, 130 ударников комтруда, 3 победителя социалистического соревнования, бригада штукатуров - маляров В. Сушко, коллективы общежитий №3, 15, 16 носят звание «Коллектив коммунистического труда».

В жилищно - коммунальном отделе трудятся в ос-

(при ЖКО их работало 10 человек) — это такие, как Н. Бушнова, С. Воронина, Э. Шутова, С. Мартынова и другие.

Одним из стимулов активности производственной деятельности является наглядная агитация. Этому вопросу парторганизация уделяла достаточно большое внимание,

У входа в здание ЖКО имеется Доска почета, социалистические обязательства коллектива на 1978 год, условия сообразительств. Итоги соревнования вывешиваются здесь же, рядом. В самом помещении оформлены уголки народного контроля, профсоюзной, комсомольской организаций, по технике безопасности. Оформляются стенды и в общежитиях.

Но не все гладко в работе нашей партийной организации, как уже было сказано раньше. Нет роста, недостаточно реализуются критические замечания, не все решения собраний воплощаются в жизнь.

После отчетно-выборного собрания — работа была признана удовлетворительной — свою деятельность партбюро должно направить на повышение активности коммунистов, чтобы каждый член партии занимал авангардную роль на производстве, в соревновании, внес личный вклад в технический прогресс. Необходимо практиковать заслушивание ответственных за то или иное поручение. Дел много и от того, какой вклад внесет каждый коммунист в работу, зависит боевитость нашей организации в целом.

В 1977—78 учебном году при парткоме треста в школе «Основы марксизма-ленинизма» по курсу «Конституция развитого социализма» обучалось три коммуниста — А. Кротова, Л. Ускова, П. Агинский. Пенсионеры обучались в школе текущей политики.

Продолжили обучение 43 человека в 2-х школах коммунистического труда. Все слушатели сдали зачеты.

Неплохо справились со своими поручениями политинформаторы и агитаторы

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

# ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ХЛЕБА

Состоялось очередное заседание городского комитета народного контроля. Обсуждался вопрос о качестве продукции, выпускаемой на Лисаковском хлебозаводе.

Комитет отметил, что на хлебозаводе план по реализации хлебобулочных изделий выполняется регулярно, приняты меры по устранению перерасхода муки и улучшению контроля за качеством.

Но наряду с этим, проверкой было установлено, что руководство завода еще недостаточно уделяет внимания качеству, до сих пор имеют место факты выпуска некачественной продукции. Так, например, 31 июля брак составил 253 килограмма хлеба. Всего за июль лабораторией зафиксировано 602 килограмма некачественных хлебобулочных изделий. Много остается и черствого хлеба, за полугодие он составил около нескольких тысяч килограмм. Большое количество брака получается при экспедировании хлеба и булочных изделий в магазины. За шесть месяцев — 2396,6 килограмма. Велик и возврат хлеба. Подсчеты показали, что по сравнению с апрелем возврат и количество черствого хлеба увеличилось в два раза. Случаются факты невыполнения суточных заявок на поставку хлебобулочных изделий.

Такое снижение качества

В. ГИЛЬ,  
секретарь парторганизации  
ЖКО треста.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО



**РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** На волгодонском заводе «Атоммаш» началось опробование технологии изготовления корпусного оборудования для атомных электростанций.

На снимке: бригада токарей-карусельщиков Ю. И. Тихонова. Этот коллектив ведет механическую обработку многотонной заготовки, которая станет одной из частей первого реактора.

Фото Е. Недери

(Фотохроника ТАСС).

продукции объясняется отсутствием должного контроля за производством, недобросовестным отношением рабочих к своим обязанностям, недостаточной их квалификацией (на заводе не ведется обучение вновь поступивших рабочих), небрежным отношением к хлебу при экспедировании.

Городской комитет народного контроля указал руководству завода на неудовлетворительное качество выпускаемой продукции и обязал разработать до 15 сентября 1978 г. мероприятия по устранению недостатков, группе народного контроля необходимо усилить контроль за качеством продукции.

## МОЛОДЕЖНЫЙ КЛУБ ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ

Большое внимание в своей работе мы уделяем связи с молодежью.

Но следует отметить, что охват молодежи города активными формами отдыха у нас еще недостаточен. В нашей работе нет систематического, планомерного характера.

Недостатком можно назвать и то, что мы все же мало уделяем внимания разнообразию мероприятий, для многих из них характерен раз и навсегда принятый шаблон. Известно, что именно это недопустимо в работе с молодыми.

В этом году мы решили полностью перестроить деятельность молодежного клуба. В перспективный план мы включили больше диспутов, викторин, таких мероприятий, как знакомство в песней, стихами. На каждом из них у нас будет свой организатор, который должен руководить всем вечером. Ведь не секрет, что у нас ча-

стенько бывает и так: программа составлена, заранее обо всем побеспокоились, и вечер идет будто бы самотеком. Если какая-то заминка или почему-то вечер проходит скучно, уныло — ничего уже нельзя изменить. А если есть организатор, он всегда может где-то что-то изменить, внести оживление, заполнить играми образовавшуюся паузу и т. д.

Полностью намерены мы перестроить и танцевальные вечера. Последнее время они у нас превратились во что-то обычное, без всякой праздничности. Юноши и девушки приходят сюда чуть ли не как на работу: в обычной одежде, нередко даже в комнатных тапочках. У многих из тех, кто регулярно посещает танцевальные вечера, отсутствует элементарная культура поведения. Парни могут прийти «под хмельком», а иногда и просто пьяными, могут танцевать с де-

вушкой, держа сигарету в зубах. Да и самих девушек можно видеть с сигаретами. Улыбаться на танцевальной площадке нецензурные выражения — тоже не редкость. Какой уж тут разговор о культурном и содержательном отдыхе?

Хочется вспомнить о балах. Все мы, наверно, с восхищением и некоторой завистью смотрим, когда в фильмах показывают эти балы. Сколько там праздничности, красоты. Все это создает особую атмосферу. Почему же сейчас танцевальные вечера утратили всю свою прелесть, праздничность?

Теперь на танцевальных вечерах у нас всегда будет человек, ведущий и организующий его. Один час молодежь танцует, 20 минут — перерыв, во время которого организатор знакомит собравшихся с новыми танцами, с этикой поведения на вечере, проводит различные игры или викторины. В

танцевальном зале мы выделили специальную комнату отдыха, где стоят столики, кресла, разложены газеты, журналы, есть настольные игры. Здесь молодые люди могут всегда посидеть, почитать, поговорить и поспорить на интересующие их темы. Здесь же будет поставлен столик, где разложены небольшие анкеты. Каждый может подойти и внести свои предложения о том, как лучше и интересней организовать работу молодежного клуба, какие внести новые мероприятия. Наме-рены мы и ограничить количество посещающих танцевальные вечера: к примеру, заготовить 300 билетов и опоздавших не пускать. А то ведь нередко случается, что вечер уже подходит к концу, а некоторые только заявляются на него.

Безусловно, для такой многогранной работы необходим хороший, славенный актив, помогающий нам в организации и проведении разнообразных мероприятий. И такой мы надеемся создать из числа тех, кто охотно и регулярно посещает молодежный клуб. Вначале это

будет, по всей вероятности, несколько человек, а в дальнейшем, в ходе деятельности клуба, актив, безусловно, значительно расширится.

Лето ушло, унося с собой шум пляжей, зной летнего солнца. Осень вступила в свои права.

Мы открываем наш молодежный клуб «Осенним балом». Приглашаем вас, юноши и девушки, на праздник осени. Ждем вас! И всегда, на все вечера отдыха приходите, как на праздник — нарядными, красивыми.

Клуб молодежи открывает свои двери для вас, молодые люди, чтобы вы могли культурно отдохнуть, научились красиво танцевать. Приходите, отдыхайте, но не забывайте о правилах этикета, своем поведении. А мы, работники культуры, постараемся, чтобы вечера отдыха не были однообразными, скучными, чтобы они стали для вас действительно маленьким праздником.

**Т. АНДРЕЕВА,**  
методист Дома культуры  
«Строитель».

Неуловимо быстро летит время. Давно ли он пришел из армии, устроился работать арматурщиком в «Промстрой-1»... Давно ли на месте Лисаковска стояло всего лишь несколько пятиэтажных домов, а вокруг пустынная степь... 10 лет прошло, а в мыслях все кажется, будто не так уж давно это и было.

Владимир Подосенов спорно шагал по смутной от серого, только начинающегося рассвета улице и воспоминания забивались мыслями о предстоящем, о массе дел, которые надо успеть сделать до последних минут, отмечающих конец рабочего дня...

С Володиёв Подосеновым мне довелось познакомиться еще тогда, когда он был секретарем комсомольской организации цеха сетей и подстанций. Невысокого роста, очень подвижный, лицо — характерное, с четкими, резкими линиями. Волосы небрежно зачесаны на бок. Эта прическа и привычный жест легким взмахом руки отбрасывать волосы со лба придавали ему несколько задорный вид.

За эти 10 лет он мало изменился. Та же подтянутая энергичная фигура, тот же упрямый чуб, сбитый небрежно на бок. Только, может быть, еще резче обозначились черты лица, глубже, серьезней стали глаза.

... У кого-то из великих был девиз: «Я найду дорогу или проложу ее сам». Хорошая фраза. Наверное, каждый из нас, входя во взрослую жизнь, ищет своей дороги, по которой он будет идти, уже никуда не сворачивая, все годы. Не всегда и не сразу человек утверж-

дается, начинает ступать твердо и уверенно, сознавая правильность избранного пути.

У Владимира Подосенова внешне все выглядит доволь-

но и позже. Ладно, секретарь предлагает — в 7 часов утра, до начала работы. И вновь единогласное возмущение — слишком рано. И все-таки Подосенов настоял

крупных душевных сил. Трудовой день электрика Владимира Подосенова начинается в семь часов, а заканчивается нередко в 7—8 часов вечера.

секретаря горкома комсомола. Так что занятия туризмом — это не просто хорошее развлечение. Он во многом формирует человека, дисциплинирует, закаляет духовно».

Занятия туризмом во многом помогли и самому Подосенову. Помогли стать более собранным, цельным, научили жесткой дисциплине и требовательности.

Сейчас Владимиру Подосенову 32 года. Но никак не скажешь, что этот человек «достиг потолка». Что он успокоился и ничего уже не ищет, не добивается. На прошлой неделе он сдал последний экзамен в Лисаковский филиал Рудненского индустриального института. Недостаток образования, считает Подосенов, большой пробел в его жизни. И несмотря на то, что у него вроде бы все благополучно, никто не ставляет его продолжать образование, он сам пришел к выводу, что это ему необходимо.

Исподволь идет духовная работа. И мы обычно видим только ее конечные результаты. Ведь недаром же говорится, что если человек не идет вперед, то он непременно скатывается назад. Если в его духовной жизни наступил перелом и он остановился на достигнутом, то обязательно он становится хуже, лучшие черты в нем оборачиваются в плохую сторону. Владимиру Подосенову это не грозит. Он твердо и уверенно идет своей дорогой.

Т. КОРНЕВА.

## ОБРАЗ ЖИЗНИ СОВЕТСКИЙ

# Его дорожка

на гладко. Сначала комсомольская работа, потом — партийная. Был секретарем комитета комсомола ЛГОКа, вступил в члены КПСС, два года являлся заместителем секретаря партийной организации цеха сетей и подстанций, сейчас — секретарь парторганизации автотранспортного предприятия. Но не так все просто в его жизни, как может показаться на первый взгляд. Были и у него сомнения, были резкие спады, когда казалось, что не справится, не по силам ему такие обязанности.

Так, к примеру, случилось, когда направили его секретарем парторганизации в АТП. Предприятие — одно из крупных в городе. Коллектив большой и незнакомый. Специфика работы почти неизвестна. Растерялся немного. К примеру, был у него такой случай. Ежедневно надо проводить политинформации. Предложил — в конце рабочего дня. А водители народ бывалый, да еще секретарем-то поставили совсем молодого — без проверки, что за человек, не обошлось. Все в один голос заявили — не-е, не можем: кто в 5 часов кончает работу, кто в 6, а

кто и позже. Ладно, секретарь предлагает — в 7 часов утра, до начала работы. И вновь единогласное возмущение — слишком рано. И все-таки Подосенов настоял

на своем — стали проводить политинформации в 7.30 утра. Конечно, не сразу Владимир сжился с коллективом, научился быть требовательным, разобрался в специфике труда предприятия. И здесь ему во многом помогла практика работы в комсомоле, умение общаться с людьми. Хотя сравнивать, конечно, комсомольскую и партийную работу нельзя. В последнем случае — выше ответственность, а следовательно, и требовательность, в первую очередь, к себе.

— Я это заметил с первых же дней работы, — рассказывает Подосенов. — Здесь особенно остро ощущаешь именно личную ответственность. Чуть где-то что-то не так, первым делом идут к тебе за советом, за помощью. А это и заставляет почувствовать всю меру ответственности и доверия, которое к тебе проявили, выбрав секретарем первичной партийной организации».

Работа с людьми — трудная и хлопотливая, требую-

к тому же он и не освобожденный секретарь, и это важное партийное поручение требует много времени. Но сейчас говорят — умеи правильно распределять время и ты успеешь за один день столько сделать, что и не снилось. У Подосенова есть увлечение — туризм, которому он отдает все свободное время. Уже четыре года он является активным членом туристического клуба «Факел». Походы, совместная работа в клубе не только закаляют физически, считает Владимир. Здесь проверяются люди на честность, на выдержку, мужество. Да и многие другие качества выявляются.

«Вот, например, — горячо объясняет он, — очень многие из тех, кто постоянно занимается в клубе, как правило, и в жизни выходят на верную дорогу. К примеру, Ольга Снигур — избрана депутатом городского Совета народных депутатов, Люда Красновская — является секретарем крупной комсомольской организации обогатительной фабрики, Александр Еремич — занимает сейчас должность второго

## НАША ПЕРЕПИСКА

И РАБОТА

ОТ РЕДАКЦИИ: Вопрос в зоре сорвана пломба, следо-

СЕРЖАНТ С МАЛОЙ ЗЕМЛИ

## НЕ МОЯ..."

Дорогая редакция! Нам очень хочется знать, когда же, наконец, наш горбыткомбинат научится культуре обслуживания, будет выполнять заказы качественно и в срок?

26 июля этого года мой сын заказал в ателье брюки. И с этого дня начались наши мятарства. В квитанции указан срок выполнения заказа — 1 августа 1978 года. В первых числах августа сын отправился за изделием, но брюки, оказались малы. Договорившись, что закройщица В. Емелина переделает брюки он через несколько дней вновь пришел в ателье. Однако закройщица (очень вовремя) ушла в отпуск, а начальник цеха сообщила, что переделывать брюки никто не будет, а, вы, мол, лучше сшейте другие, у другого закройщика. Деньги же за испорченное изделие будут возвращены за счет продажи брюк. Закройщица Г. Газарьянц, следует сказать, исполнила просьбу быстро и хорошо.

Но вот деньги за испорченные брюки мы так и не получили. Далее события развивались в такой закономерности. 4 сентября, когда мы вновь обратились по поводу выплаты денег, оказалось, что брюки, уже распоротые, лежат в складе. И вот ответы, которые мы услышали. В. Емелина: «Я ничего не знаю, была в отпуске». Бригадир цеха: «Я ничего не знаю в отношении этих брюк». Директор горбыткомбината: «Напишите заявление. А вообще-то вы обращаетесь по этому вопросу только первый раз».

А денег так и нет. Сколько же раз нам придется еще бегать в горбыткомбинат?

**М. В. ДЬЯЧЕНКО,**  
4 микрорайон, дом № 2,  
квартира 97.

плохого обслуживания населения работниками горбыткомбината уже неоднократно поднимался на страницах нашей газеты. Немало нарушений выявила проверка, организованная народными контролерами. Был сделан упрек в адрес комбината бытового обслуживания в этом вопросе и на бюро городского комитета партии.

Мы надеемся, что администрация горбыткомбината, партийная организация дадут, наконец, на страницах нашей газеты полный и исчерпывающий ответ о том, какие радикальные меры принимаются в коллективе по улучшению культуры обслуживания.

## „ДОГОВОРИЛИСЬ...“

В мае этого года мне отремонтировали телевизор «Крым-206» в радиоателье. Однако после того, как мы дома установили его, телевизор продолжал работать плохо: изображение искажено, через весь экран идет полоса.

Во время ремонта мы договорились об абонентном обслуживании и заключили с ателье договор. В нем говорится, что ателье обязуется проводить регулярно профилактику, ремонт, давать также рекомендации по обеспечению нормальных условий эксплуатации телевизора, а клиент обязан уплачивать регулярно взносы.

Но договор договором, а на деле все получается совсем иначе. О неисправности телевизора я сообщил в ателье. И хотя просил прийти раньше, мастер созвонился появиться у нас лишь через неделю. Он очень долго разбирался в телевизоре; что-то там менял, но устранить причину неисправности так и не смог. И, в конце концов, заявил, что в телеви-

зоре, без оплаты он ремонт делать не будет. Когда же я позвонил оператору ателье тов. Сотник, она вообще нагрубила мне и не стала разговаривать. Нечто подобное сообщил мне и начальник ателье. Не разобравшись в причинах конфликта, он просто-напросто заявил, что, если, мол, вас не устраивает договор, его можно расторгнуть. Вот так агитация за новую форму обслуживания?

Так я теперь и смотрю передачи по неисправному телевизору. К кому же мне еще обращаться за помощью?

**П. ЗАГОРОДНИК,**  
5 микрорайон, дом 17,  
квартира 61.

В статье «Печальные следы», напечатанной в «Лисаковской новинке» в № 49 в июне, говорилось об охране среды, о том, как некоторые предприятия загрязняют окружающую территорию строительным мусором, промышленными отходами.

Вот что в ответ на критические замечания сообщил нам и. о. главного инженера завода ЖБИ-3 Р. Колосков: «Свалка промышленного мусора в районе ЖБИ-3 будет выровнена и забетонирована под открытый полигон для формовки железобетонных изделий. В данное время на полигоне установлены таблички, запрещающие производить выгрузку строительного мусора».



От начала до конца героической эпопеи на Малой земле участвовал в боях старший сержант Иван Кушниренко.

Рабочий Московского судостроительного и судоремонтного завода до войны увлекался фотографией, не расставался с фотокамерой и на Малой земле.

Многие снимки Ивана Афанасьевича экспонируются в музее 1-го Московского индустриально-педагогического техникума, с коллективом которого ветеран 18-й армии поддержи-

вает крепкую связь. Он часто выступает с воспоминаниями перед будущими мастерами-производственниками, встречается с пионерами. И эти рассказы особенно ценны, так как бывший малоземец сопровождает их демонстрацией своих фотографий, сделанных в боях.

На снимке: малоземец младший лейтенант Петр Бибо. (Репродукция фотографии, сделанной И. А. Кушниренко на Малой земле).

(Фотохроника ТАСС).

## СОПРОТИВЛЕНИЕ НА РАСТАЕТ

ХАНОИ. (ТАСС). Армейская газета «Куан дой нян зан» опубликовала серию статей о Кампучии, автор которых имел встречи и беседы с кампучийскими беженцами и военнопленными, а также с солдатами с офицерами, дезертировавшими из кампучийской армии. Многие из этих лиц имели листовки «патриотических революционных сил 203-го военного округа», обращенные к кампучийскому народу, военнослужащим этой страны. Листовки призывают усилить борьбу против реакционного режима Пол Пота — Иенг Сари в Кампучии, за

восстановление справедливости на кампучийской земле.

ПАРИЖ. (ТАСС). В статье о положении в Кампучии газета «Эко» пишет: «Обстановка в этой стране стала серьезной, а то и критической; последствия Пномпене. Кигайские солдаты в кампучийской военной форме вот уже почти два месяца обеспечивают охрану столицы».

Партизаны активно действуют в районе Свайриенга, вблизи «Клюва полугая», около Ломпата, а также в районе Сиенреап.

Кампучийская экономика не в состоянии выдержать длительную нагрузку. Очевидно, что без поддержки Китая пномпеньский режим уже рухнул бы.

К нам, в аптеку, часто обращаются люди с просьбой рассказать, как использовать рябину черноплодную в лечебных целях, как ее заготовить впрок, тем более, что сейчас самое время сбора.

Если не принимать во внимание наш шиповник, то рекордом по скорости распространения ди-

лишь совсем недавно биохимическими исследованиями плодов аронины было открыто неслучайно богатое содержание в них важнейших витаминов, других биологических активных веществ и микроэлементов. Однако, настоящим сенсацией явилось открытие в плодах аронины витамина Р (вит-

дающие свежим плодам характерный терпко-вяжущий привкус. И хотя одним из лучших продуктов переработки плодов аронины является вино, не менее хорош и на уральский, слегка подслащенный, ее сок — прекрасный, диетический напиток, который, несомненно,

сушка указывает качество сухих плодов после варки. Интенсивная темно-красная окраска отвара говорит о высокой концентрации витамина Р. Если у отвара коричневый оттенок, значит, сушка проведена неудачно. Некоторые потери витаминов при сушке и хранении плодов неизбежны, но, все-таки, 50-граммовая порция сухих плодов аронины вполне достаточна для получения суточной дозы витамина Р!

Аронино можно длительно хранить в свежем виде. Для этого кисти плодов снимают с куста с плодоножками, а иногда и с несколькими листиками и раскладывают рыхлым слоем 10—15 см на чердаке, где температура держится в пределах нескольких градусов выше или ниже нуля. В таком виде в домашних условиях удается сохранить до весны аронино без существенных потерь витаминов.

Однако, не только витамином Р богата черноплодная рябина. По пальцам можно перечислить растения, содержащие йод, а ведь без него также не обойтись человеческому организму. Так вот, аронино по этому показателю занимает второе место.

Немало в плодах аронины и каротина (провитамина А), органических кислот и пектиновых веществ.

Хотя черноплодная рябина всем возрастам полезна, но все-таки чаще других советуют врачи «посидеть» на ее диете пожилым людям и почти всегда это вызывается необходимостью снизить кровяное давление. Употребление черноплодной рябины вызывает в организме человека процессы замедляющие и препятствующие развитию старческого ацидоза — кислению внутренней среды организма. Плоды аронины, как и яблоки, рекомендуется включать в рацион в период повышения умственных нагрузок, а также в случаях радиоактивного поражения, так как они обладают редким свойством — связывать и удалять из организма радиоактивные кобальт и стронций.

Как видите, рябина черноплодная полезна всем и заслуживает самого широкого возделывания.

**Л. ЛАШКУЛ,**

заведующая аптекой № 87.

# Черноплодная рябина

ких растений в промышленном и приусадебном садоводстве следует считать лесной плодовой кустарник, листьями напоминающий вишню, а плодами рябину. Этот заморский дикарь, став одним из самых популярных плодовых пород, успел уже удостоиться на международной выставке садоводства в Эрфурте золотой медали за выдающиеся лечебные, пищевые и декоративные свойства.

Черноплодная рябина или аронино является уроженкой лесов северо-американского континента. Говоря о географии черноплодной рябины в нашей стране, пожалуй, лучше назвать место, где ее пока еще не разводят. Можно без преувеличения сказать, что черноплодная американка нашла у нас новую свою родину.

Весной, с наступлением устойчивых теплых дней, кисти аронины покрываются крупными белыми шариками цветков, собранных в щитовидные соцветия. Зацветает аронино в условиях юга северной полосы лишь в конце мая, начале июня. Тем не менее, уже в середине августа — начале сентября плоды успевают достичь зрелости. В начале своего развития плоды опущены седоватыми ворсинками, которые перед созреванием исчезают. В отдельности же плоды округлые или слегка продолговатые, около сантиметра в диаметре, с блестящей поверхностью темно-красного, почти черного цвета.

Индейцы племен «Дакота» и «Делавар» издавна врачевали ожоги соком черноплодной рябины и использовали муку из перетертых сухих плодов в пищу. Целебные свойства этого растения долго оставались неизвестными.

рины, рутина, гиперидина). Необычный черный цвет плодов аронины — также полезное свойство, так как оно обусловлено антоцианами, дополнительными витаминную ценность растения солидным, почти 50-процентным вкладом. Рутин — витамин Р очень необходим человеку. Вместе с аскорбиновой кислотой он обеспечивает прочность и эластичность стенок мельчайших кровеносных сосудов — капилляров, оберегая их от ломкости и в то же время от чрезмерной проницаемости, которая может привести к внутритканевым кровоизлияниям. А если такие изменения сосудов все же произошли, но еще не стали необратимыми, приток витамина Р может вернуть сосудам их прежнее состояние. При лечении гипертонической болезни и для профилактики атеросклероза рекомендуется три раза в день съедать по 100 граммов плодов аронины или же выпивать по 50 грамм аронинового сока. За сезон, таким образом, рекомендуется потреблять 3—5 килограммов плодов аронины.

Не следует, однако, думать, что потребителями черноплодной рябины могут быть только люди, ставшие завсегдатями врачебных кабинетов. Фрукты и витамины нужны всем, в том числе и здоровым людям. Из черноплодной рябины можно приготовить много удивительно вкусных десертных блюд.

Из килограмма плодов аронины можно получить 800 граммов сока густого темно-рубинового цвета. Он содержит до 10 проц. сахаров (столько же имеют хорошие сорта яблок), относительно небольшое количество кислот, а также дубильные вещества, при-

может использоваться и в лечебных целях.

Хорошим способом заготовки плодов аронины впрок является консервирование их в собственном соку. При этом чистые плоды заливают в банки одновременно отжатым и подогретым соком, стерилизуют и закрывают герметическими крышками. Еще проще операция перетирания плодов с сахарным песком в пропорции 1:1. Правильность режима хранения всех продуктов переработки аронины можно контролировать по характеру их окраски.

Интенсивный темно-пурпурный их цвет свидетельствует и о правильном способе приготовления, и о нормальных условиях хранения, способствующих максимальному сохранению в них витаминов. Появление характерной желтизны или бурой окраски указывает на начало процесса распада витаминов.

Кроме отмечавшихся десертных блюд, из плодов аронины можно приготовить и много других изделий: джемы, повидло, мармелад, желе, компоты, соки, кисели, сиропы, пастилу, прохладительные безалкогольные напитки, вкусный фруктовый чай.

Весьма удобным и доступным способом заготовки аронины впрок является сушка. Она способствует улучшению вкуса плодов. Черноплодную рябину следует сушить при умеренной температуре с достаточной вентиляцией. При этом удобно плоды расстелить на больших фанерных листах. В хорошую солнечную погоду можно применить и воздушную сушку — на крыше или настиле, при этом плоды следует уложить тонким слоем и время от времени перемешивать. На правильный режим

## ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ РАБОКОВ

Редакция газеты «Лисковская новь» объявляет прием в школу рабочих корреспондентов. Занятия — с октября с. г., 2 раза в месяц. Приглашаем всех желающих, а также редакторов стенных газет организаций и предприятий, для которых будут читаться специальные лекции. О времени и месте занятий будет сообщено дополнительно.

Зансье в школу рабочих корреспондентов проводится ежедневно с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья в помещении редакции.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

В книжный магазин поступили очередные тома подписных изданий: БМЭ — 8 т., В. Гете — 6 т., А. Островский — 10 т., Н. Тургенев — 7 т., А. Чехов — 12—13 т., В. Смеляков — 3 т. (по кн. танци), История 2 мировой войны — 9 т., Библиотека учителя: Методическое пособие к учебнику «Родная литература» для 7 класса, Методика обучения математике в 1—3 классах.

Просим подписчиков своевременно выкупить подписные издания.

## В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

13—14 сентября демонстрируется новый художественный фильм «Как угрешный туман». Производство «Грузия-фильм».

Сеансы: 4.30, 6, 7.30, 9 часов вечера.

15—16—17 сентября — цветная пинокорформатная кинокомедия «Жандарм женится». Производство «Франция».

Сеансы: 1.40, 5.20, 7.10, 9 часов вечера.

Детям: «Опасные игры», сеанс в 3.30.

Меняется двухкомнатная квартира в городе Лисковске по адресу: третий микро-

# Телевидение

## МОСКВА

**13 сентября, среда.** 19.05 — «Великодержавный курс Пекина и Латинская Америка». 19.20 — «Где ты был, Одиссей?» Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Наполи» (Неаполь). 22.45 — «Бранденбургский концерт № 4». 23.00 — Новости.

**14 сентября, четверг.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Вперед, мальчишки». 9.55 — «Где ты был, Одиссей?». 1-я серия. 11.00 — Концерт. 14.30 — Программа телефильмов к Дню работника леса. 15.30 — Наша Родина — СССР. 16.00 — Народные мелодии. 16.15 — «Один за всех, все за одного». 17.00 — «Подвиг». 17.30 — Новости. 17.40 — Спортивная программа. 19.10 — «Где ты был, Одиссей?». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «Тоска». Фильм-концерт. 21.30 — «Концерты Е. Светланова». Передача 4-я. 22.26 — Научно-популярные фильмы. 22.50 — Новости.

**15 сентября, пятница.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Песни пенска». Телеконкурс для детей. 9.55 — «Где ты был, Одиссей?». 2-я серия. 14.30 — К Дню провозглашения независимости Мексики. Кинопрограмма. 15.00 — Концерт. 15.10 — Родная природа. 15.30 — Шахматная школа. 16.00 — Москва и москвичи. 16.30 — Концертный зал телестудии «Орлеон». 17.10 — Город герой Новоросийск. Документальный фильм. 17.30 — Новости. 17.45 — «В каждом рисунке — солнце». 18.00 — «Дальневосточный научный центр». Пере-

дача 4-я. 18.30 — «Песни-78». 19.00 — «Решения шольского Пленума — в жизнь». 19.15 — «Где ты был, Одиссей?». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «Вокруг смеха». Вечер юмора в концертной студии Останкино. 22.30 — Концерт артистов зарубежной эстрады. 22.50 — Новости.

**16 сентября, суббота.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Для вас, родители. 9.25 — «Где ты был, Одиссей?». 3-я серия. 10.35 — «Утренняя почта». 11.05 — По музеям и выставочным залам. 11.35 — «Москвичка». 12.35 — «Человек на земле». Документальный фильм. 13.25 — Тираж «Спортлото». 13.40 — «Здоровье». 14.25 — «Повесть о лесном великане». Художественный фильм. 15.10 — Музыкальный абонемент. 16.30 — «Очевидное-невероятное». 17.30 — Новости. 17.45 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.30 — Концерт. 18.45 — «От всей души». 20.30 — «Время». 21.00 — Спектакль. «Мелодии одной оперетты». 22.35 — «Десятая вершина Пириня Родинной». Документальный фильм. 22.55 — Новости.

**17 сентября, воскресенье.** 8.00 — «Время». 8.35 — Концерт. 9.00 — «Вудийники». 9.30 — «Служу Советскому Союзу». 10.30 — «Конек-горбунок». Художественный фильм. 11.40 — «Сельский час». 12.40 — Музыкальный юмор. 13.10 — Сегодня — День работника леса. 13.40 — Музыкальная программа, посвященная Дню работника леса. 14.25 — Международная панорама. 14.50 — «Власть тьмы». Фильм-спектакль. В перерыве — Новости. 18.30 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — «Сегодня и ежедневно». Те-

лефильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Для вас, труженики села». 21.30 — Чемпионат СССР по легкой атлетике. 22.15 — Концерт. 23.05 — Новости.

## АЛМА-АТА

**13 сентября, среда.** На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «О времени и о себе». 20.00 — «Для вас, хлеборобы». 20.30 — «Время». 21.00 — «Урожай-78». 21.30 — Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Наполи» (Неаполь). 22.45 — И. С. Бах. «Бранденбургский концерт».

**14 сентября, четверг.** На русском языке. 16.35 — «Урожай-78». 17.05 — Учебное телевидение. 18.00 — «Приключения пса Цивилия». 4-я серия (каз.). 18.30 — Города Казахстана. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Выставка». 19.05 — Экран труда. 20.10 — «Для вас, хлеборобы». 20.30 — «Время». 21.00 — «Алтын дж 78». 21.30 — «На всю оставшуюся жизнь». 2-я серия (рус.).

**15 сентября, пятница.** На казахском языке. 16.35 — «Алтын дж 78». 17.05 — Учебное телевидение (рус.). 17.45 — Хоккей на траве. «Динамо» (Алма-Ата) — СКА (Свердловск). 18.15 — «Приключения пса Цивилия». 5-я серия. 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран-детям. 20.00 — «Для вас, хлеборобы». 20.30 — «Время». 21.00 — «Урожай-78». 21.25 — «На всю оставшуюся жизнь». 3-я серия. 22.30 — Концерт артистов зарубежной эстрады.

**16 сентября, суббота.** На русском и казахском языках. 8.55 — «Для вас, родители». 9.25 — «Где ты был, Одис-

сей?». Художественный фильм. 10.35 — «Утренняя почта». 11.05 — По музеям и выставочным залам. 11.35 — «Москвичка». 12.40 — Экран-детям. 12.55 — «Приключения пса Цивилия». 6-я серия. (каз.). 13.20 — «Народная сокрывщица» (каз.). 13.45 — Проблемы казахстанского спорта (каз.). 14.05 — «Слово о хлебе» (каз.). 14.25 — «Рассказы о животных» (каз.). На русском языке. 15.35 — «Хвала рукам, что пахнут хлебом». 16.05 — «На пороге». Художественный телефильм. 17.40 — Поэт Валентин Баглаенко. 18.00 — «Меридиан». 18.15 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран-детям. 19.40 — Литературная передача. 20.10 — «На эстрадной волне». 20.30 — «Время». 21.00 — «В добрый путь». Художественный фильм.

**17 сентября, воскресенье.** На казахском и русском языках. 10.00 — «Если вместе, если дружно». 10.20 — Экран-детям. 10.45 — «Нептун в Каракумах». Телефильм. 11.00 — «Айголек». 11.30 — «Приключения пса Цивилия». 7-я серия (каз.). 11.55 — Сегодня — День работника леса. 12.05 — По родной стране. (каз.). На казахском языке. 13.00 — «Алдар-Косе». Спектакль. 15.30 — Сегодня — День работников леса. 15.40 — Кинопрограмма. 16.10 — «Сахна». 17.10 — «Лучшие песни года». Передача 1-я. 18.10 — «Ласточки прилетают весной». Художественный фильм. На русском языке. 19.30 — Концерт артистов зарубежной эстрады. 20.30 — «Время». 21.00 — «На всю оставшуюся жизнь». 4-я серия. 22.15 — Концерт.

**Редактор  
В. А. КОШЕЛЕВ.**

район, дом 14, кв. 28, на две однокомнатные.  
Обращаться по адресу: 2 микрорайон, дом 22, кв. 1.

## Служба трудоустройства

бюро по трудоустройству и информации населения г. Лисаковска располагает следующими сведениями о наличии свободных рабочих мест:

### в ЛИСАКОВСКЕ:

— начальники: планового отдела, отдела технического контроля;  
— инженеры: технологи, конструкторы, по снабжению;  
— старший мастер отдела технического контроля;  
— медицинские сестры, продавцы, повара, швеи-доминцы;  
— машинисты: железнодорожных, башенных кранов, автогрейдеров;  
— шоферы 1, 2, кл., водители на ТВ-26, тракторист на «Беларусь-экскаватор»;  
— токари, электросварщики, электромонтеры, автоэлектрики;  
— слесари: электрики, аварийно-восстановительных работ, автослесари;  
— монтажники;  
— формовщики, столары, плотники, каменщики;  
— няни, санитарки, кухонные рабочие, прачки, грузчики.  
За направлением на работу, а также для заключения трудовых договоров и оформления документов на переселение в совхозы, обращаться по адресу: г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом 20, комн. 59, бюро по трудоустройству и информации населения.